ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Суббота, 6 августа 1960 года.

Цена 20 коп.

Техническому прогрессу

ние технического прогресса. Производительность труда за этот период нии предложений является отсутвозросла на предприятиях совнархоза на 27,5 процента.

Однако у нас еще немало нере-

ускорения технического прогресса является быстрейшее введение в средств. Однако на предприятиях совнархоза и местной промышлен- тельное движение наших дней ности имеется на миллионы рублей неустановленного высокопроизводительного оборудования, механизмов, машин. На многих предприятиях слабо решаются вопросы комплексной механизации, высок процент ручного труда, допускаются огромные потери из-за прояв-Еще мало пяется заботы об экономном расхоповании материалов, замене дорогостоящих и дефицитных метал-

Медленно, например, внедряется новая техника на заводе «Сибэлектромотор». Уже более 7 месяцев нический прогресс. здесь простаивает автоматическая Новой, совреме станочная линия. Бездействуют автоматические прессы и много друновейшего оборудования. Главный инженер завода тов. Горулев по-настоящему не возглавляет борьбу за технический прогресс.

дется борьба за выпуск новых випускает недоброкачественные манометры и другие изделия.

76 процентов принятых предложе-Еще плохо используются «Томлес» их расходуется около 70 процентов, по управлепредприятий не внедряются предложения, поданные еще в 1955—

Серьезным тормозом во внедре ствие необходимой экспериментальной базы на многих предприятиях. Ее нет, например, на предприятиях местной промышленности, в строительных организациях, на предприятиях пищевой промышленности Нередки еще и такие факты, ког да экспериментальные цехи занять программы. Созданный комбинатом «Томлес» экспериментальный цех при Томских центральных ремонтно-механических мастерских до сих пор не выполняет своих функций.

Передовой опыт — это богатство, накопленное нашим народом в ходе строительства социалистического общества. Этот опыт надо шире распространять, сделать его достоянием каждого трудящегося.

С каждым днем ширится замечаборьба за звание коллективов н ударников коммунистического труда. Надо шире развертывать это лвижение.

В борьбе за технический прогресс большую роль должна сыграть общественность. Необходимо всемерно полдерживать и направлять работу комиссий партийного контроля, комиссий содействия техническому прогрессу, новаторог производства, общественных конструкторских бюро, а также шире непользовать другие формы участия общественности в борьбе за успешную работу предприятий и тех-

лишь люди, имеющие глубокие и разносторонние знания. Поэтому учеба кадров в вечерних и заочных средних и высших учебных заведениях, работа кружков техминимума, постоянные совещания и конференции рационализаторов и изобретателей — все это надо шире использовать для повышения квалификации работников.

В постановлении июльского КПСС. Пленума ЦК КПСС говорится, что Сейчас надо шире развернуть теперь, когда весь советский народ когда народное хозяйство в огром-На многих предприятиях еще ных масштабах оснащается передовой техникой, еще более возраров древесины народному хозяй- мышленности, строительства транспорта, решительно бороться Этот факт можно объяснить против консерватизма и отстало-

Это-указание партии требует от партийных организаций области Первыми застрельщиками, бой-цами в техническом прогрессе всегда были рационализаторы и изобретатели. Их ряды постоянно ским прогрессом.

Так надо бороться за выполнение своих обязательств!



Получить в августе в сред нем от каждой коровы по 270 килограммов молока - одна из боевых задач тружеников села

 А я постараюсь надоить не менее 310 килограммов мо.

Успехи тружеников Дона Труженики сельского хозяйства Дона рапортовали Центральному Комигету Коммунистической партии, Советскому правительству и лично това-

рищу Никите Сергеевичу Хрущеву о том, что колхозы и совхозы Ростовской области досрочно, З августа, выполнили план продажи хлеба государству (без кукурузы). В закрома Родины засыпано 92 млн. пудов зерна колосовых культур. Всего пшеницы, ячменя, проса и риса будет продано государству 95 миллионов пудов при плане продажи этих культур 90 мил-

Рыбаловского совхоза Фанна

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

Фаина — одна из лучших доярок области. Когда доярки начали соревнование за резкое ка в первом году семилетки, этот год не менее 3.500 килограммов. Обязательство это большое, особенно, если учесть, что за год прибавка должна составить почти по тысяче килограммов молока на корову.

Фаиной закреплено 15 коров. Работает девушка старательно. В зимние месяцы су. точные надои на корову колебались от 8 до 9 килограммов, потом начали расти. Если в марте, например, она получила по 9 килограммов молока от коровы в сутки, то в апреле
— по 10, а в мае— по 12,
В июне Фанна обещала обес.

печить суточные надон не менее пуда. И свое слово молодая доярка сдержала.

За семь месяцев тов. Валитова надоила по 2.608 килограммов молока, Чтобы выполнить годовое обязательство, ей надо получить еще по 900 килограммов молока на корову. — Это я сделаю за три меся.

говорит Фаина. — Обязательство свое выполню к ноября.

Сейчас часть коров из груп-Валистей в запуске. Но пы Валитовой в запуске. средний надой не снижается ниже 12 килограммов на корову Есть уверенность, что Фанна Валитова значительно перевыполнит свое августовское обязательство и надоит не 310, как обещала, а не менее 350 кило-граммов молока на корову. Фаина Валитова по-боево-

му борется за выполнение взя-На снимке: Фаина Валито.

Фото В. Борисова.

Выжидать дальше нечего!

Косить хлеба круглосуточно, в любую погоду, с первых дней выполнять и перевыполнять сменные нормы выработки!

П. Вашутин скосил 20 гектаров

кожевниково. (По телефону). ревыполняют нормы выработки. Ма- рожь за 5-7 дней. шинист жатки колхоза «Заветы Ильтехникой ича» П. Е. Вашутин скосил на жатке ве колхозов раиона жатки оыли вы- оне начал косовицу ржи. 4 августа могут в совершенстве овладеть 20 гектаров ржи, по 7 гектаров ско- ведены в поле. сили тт. Егоров и Ефимов.

5 августа включены в косовицу клебов две жатки в колхозе имени Шевченко. В этом колхозе убраны на силос первые шесть гектаров куку-

Приступили к косовице хлебов комбайнеры тт. Жарков, Канаев из колхоза имени Калинина, Свининиз колхоза имени Сталина, Пахомов из колхоза имени XXI съез ICC. В. КОРНЕЕВА.

Полторы нормы в день

ШЕГАРКА. (По телефону). Начали сосьбу, ржи в колхозе имени Стали-Механизаторы М. Янученко, В. Лодяев безлафетной жаткой, буксируемой трактором , «Беларусь», скосили в валки 14 гектаров озимой ржи, это 150 процентов дневной

— Так будем косить и дальше, оворит Михаил Янученко. Сейчас на полях колхоза работает имени Калинина. В колхозе имени Б. ПИРОЖНОВ. Свердлова хлеб для раздельной убор-

У механизаторов области АСИНО. (По телефону). З августа | За день механизаторы колхозов

в колхозе «Комсомолец» состоялось имени Ленина, «Комсомолец», «40 районное совещание механизаторов, лет Октября», имени Кирова скосили на котором обсуждался вопрос об первые десятки гектаров озимой ржи. Колхозы района начали раздельную уборке урожая. Участники совещауборку хлебов. Передовые механиза- ния решили без промедления начать торы с первого дня значительно пе- раздельную уборку урожая и скосить

МОЛЧАНОВО. (По телефону). Николай Иванов — машинист жатки На следующий день в большинст- колхоза «Прогресс» — первым в район скосил 5 гектаров ржи.

ДАЛЬШЕ МЕДЛИТЬ НЕЛЬЗЯ

ке урожая. Первыми вывели жатки на поля механизаторы колхоза «Ясный путь». Машинист жатки тов. полную мощность. Примеру Кузнецова следуют другие механизаторы кол-

К раздельной уборке ржи приступили механизаторы колхоза «Нобеда». Здесь косовица ведется тремя

В колхозе «Искра» начали теребление льна. За первые два дня было убрано около 10 гектаров льна. Недопустимо медлят с косовицей ржи в колхозах имени Свердлова,

Колхозы района приступают к убор- готовлены, но буксировать их нечем: тракторы оказались неотремонтированными.

для раздельной уборки не готова тех-Кузнецов 4 августа скосил 3 гекта- ника. Уборка льна здесь началась, ра ржи. Вчера агрегат работал на но теребят лен только вручную. Единственная льнотеребилка до сих пор не отремонтирована.

Не начинают раздельную уборку и в колхозе имени Ленина. Правление этой сельхозартели, как и в прошлые годы, все откладывает начало косовицы со дня на день.

Затяжка с началом косовицы недопустима. Она неминуемо приведет к большим потерям зерна от осыпания его на корню.

в. коршунов.

Машины на приколе

Зырянская автоколонна не готова к перевозкам зерна

...В ста метрах от мастерской автоколонны, почти через всю территорию двора, выстроились автомобили-«калеки». У одной машины нет колес, другая без мотора, третья вообще растащена по частям.

Скоро хлеб потоком пойдет с полей в закрома. Но странное дело, никто автомашины не ремонтирует.

В холодке около ремонтной мастерской сидит группа шоферов.

— Чем заняты? - А ничем, - отвечают.

- Сидим, вот, курим, усмехнулся один из них. — Надо готовить машины к уборочной страде, а в нашей мастерской пусто. Нет ни токар-

ных станков, ни инструментов.

Мы спросили механика автоколонны тов. Антонова: — Сколько машин на ходу? Всего у нас 36 машин, а техни-

чески исправных не более трех. Остальные, если даже они и считаются на ходу, в дальние рейсы отправлять нельзя. — А как же хлеб перевозить дума-

— Несколько дней назад наше руководство распорядилось достать пиломатериал, скоро начнем ремонт

Это было сказано так, будто вывоз- | ставили более 20.000 рублей, а за полгода — 118.329 рублей. венные хлебоприемные пункты начнется не раньше, чем через месяц.

Зырянская автоколонна находится в подчинении Асиновского автохозяйства. Руководителям автохозяйстваначальнику тов. Бондарю, главному инженеру тов. Николаеву и начальнику эксплуатации тов. Тырышкипринимают мер.

вяйства — редкие гости в зырянской ловесный разнос ее работникам и уезжают, не оказав никакой практиеской помощи.

отим напомнить руководителям зыоянской автоколонны и Асиновского втохозяйства о том, что уборка урожая уже началась. И надо приложить максимум усилий, чтобы подготовить автопарк к перевозкам зерна. Дело можно поправить, если организовать цвусменную работу на ремонте автомашин, укомплектовать кадры шофе-

Рейдовая бригада газеты «Красное знамя»: А. САВЧЕНКО,

Есть 37 кубометров на каждого рабочего!

Дневник соревнования малых

комплексных бригад

http://vital.lib.tsu.ru

Выдающийся результат бригалы Прокопия Говзана

Вызывая на соревнование знатного лесоруба страны Героя Социалистического Труда Михаила Семенчука из Усть-Шоношского леспромхоза Архангельской области, бригада Пронопия Говзана из Каргасокского леспромхоза обязалась довести комплексную выработку на каждого рабочего в смену до 30 — 35 кубомегров, заготовить и погрузить во втором году семилетки 20 тысяч кубометров древесины.

Прокопий Говзан и его товарищи настойчиво борются за выполнение своих обязательств. В совершенстве овладев способом крупнопакетной погрузки, бригала добилась выработки на тракторо-смену 100 кубометров. В третьей десятидневке июля она каждую смену заготовляла, трелевала и грузила с помощью крупнопакетной установки по 111 кубометров леса при чорме 43, выполняя задания на 259 процентов. Прокопий Говзап и его товарищи по бригаде довели комплексную выработку на каждого рабочего в смену до 37 кубо-

Второе место в областном соревновании механизаторов завоевала комплексная бригада Василия Мытниченко с Сангальского лесопункта Каргасокского леспромхоза. При норме 48,6 кубометра она ежедневно отгружала на нижний склад по 110 кубометров и выполняла сменные пормы на 226 процентов.

Передовые бригады трудятся на Сангальском мастерском участке Сангальского лесопункта. До 15 июля здесь работало пять малых комплексных бригад. По инициативе партийной организации на участке изменили расстановку средств производства, вместо пяти бригал в лесосеках оставили две, дав им в резерв по одному трактору. Теперь суточный график на этом мастерском участке вместо пяти выполняют две бригады — гт. Говзана и Мытниченко. Сейчас этот опыт внедряется и на других участ-

Хорошо потрудилась на заготовке и погрузке леса крупными пакетами бригада Ивана Ковалева из Пышкино-Троицкого леспромхоза, которая соревнуется с бригадой П. Говзана. При норме 54 кубометра, этот дружный коллектив каждую смену заготовлял и отгружал 89 кубометров хлыстов, выполняя задания на 165 процентов.

Высоких показателей на погрузке леса крупными пакетами добились малые комплексные бригады тов. Жаркова (Карга-Иозаса сокский леспромхоз), Сначкаускаса и Александра Петрова (Тимирязевский леспромхоз), Евгения Тихомирова (Колпашевский леспромхоз), Валентина Хворостова (Пышкино-Троицкий леспромхоз).

На валке и трелевке превесины (без погрузки крупными пакепервенство завоевала бригада Василия Бражно из Лайского леспромхоза. На тракторе ТДТ-60 она ежедневно вдвое перевыполняла сменные задания.

На втором месте — бригада берегаевского тракториста Иосифа Кадайсного, состав которой сокращен до двух механизаторов. На тракторе С-100 бригада ежедневно вывозила на верхний склад 70 — 74 кубометра леса вместо 41 по норме.

Ha 150 — 170 процентов выполняли сменные задания коллективы комплексных брисад Клима Вербицкиса (Берегаевский леспромхоз), Василия Вставского (Ергайский леспромхоз), Ивана Пирожана, Вадима Гуртовенко и Нинолая Манькова (Лайский леспромхоз)

Ответный визит советских военных кораблей в Хельсинки

дружбы отряд советских военных мая», советские корабли дали кораблей в составе эсминцев «Сво- лют наций» в честь Финляндской бодный» и «Статный» под командой начальника штаба Краснознаменного Балтийского флота Героя Советского Союза контр-адмирала В. Н. Алексеева.

ХЕЛЬСИНКИ, 5 августа, ные корабли были встречены в от-(ТАСС). Сегодня утром в Хельсин-ки прибыл с ответным визитом раблем. Проходя мимо маяка «Харреспублики. Им ответили финские батареи.

В Хельсинкском порту к прибытию советских кораблей собрались многочисленные жители финлянд-В 8 часов утра советские воен- ской столицы.

кривошенно. (По телефону), ки уже созрел, жатки к работе под- Заявление премьер-министра Конго

Как передает корреспондент агент-В сельхозартели имени Калинина ства Рейтер из Рабата, премьерминистр Конго Патрис Лумумба, рибывший сюла 4 августа из Туиса, заявил представителям печаси, что народы мира должны ясно

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС), их господства в Африке закончил-

Он сказал, что Бельгия должна прекратить военную оккупацию Африке.

«Они должны эвакуировать все военные базы, которые они создали жазать «врагам свободы и друж- в нашей стране», — заявил бы между народами», что период П. Лумумба.

Торговля голосами на выборах в Нанаде

клинс мэгэзин» монреальская жур налистка Кэти Бреслин рассказывает во всех деталях о системе под логов и мощенничества во время июньских выборов в законодатель ное собрание канадской провинции Квебек, свидетельницей и участни цей которых она была. Статья оза главлена выразительно: «Я прода а свой голос 20 раз». Накануне выборов, пишет Бре

лин, ей позвонил знакомый просил, не желает ли она зарабо тать 25 долларов. «Это очень просто, — сказал он. — Голосовать вот и все, что вы должны сде лать». «Это была единственна: гредставившаяся в жизни возмож ность для журналиста, — пишет Бреслин, — посмотреть на работу збирательной машины изнутри. Я согласилась. В день выборов я го-лосовала 20 раз — 19 за «национальный союз», который платил колонне. А когда бывают, устраивают мне за нарушение закона, и оди раз за своего канпилата... Монре альская полиция охарактеризовала день выборов как спокойный, хотя этот день была украдена с изби рательных участков 71 урна с бюл-летенями, отправлены в госпиталь етыре обслуживавших выборы работника, получивших ранения в ремя потасовок; было произведен 158 арестов, отобрано два револь-вера, два ножа, 19 бейсбольных

В день выборов в 7 часов 30 миут утра к квартире журналистки одкатил «шевроле». В одном из еверо-восточных районов Монреаля, в подвальном помещении молодой человек в красной рубашке инструктирует очередную группу людей. Среди них несколько молодых женщин из ночного клуба.

чмени кандидата от «национально- кам.

ОТТАВА, 5 августа. (ТАСС). В, го союза», Бреслин под вымышоследнем выпуске журнала «Ма- ленным именем официантки вместе с «мужем» отправилась на избирательный участок. Стоя в очереди, она прочла на стене, каким наказаниям подвергаются нарушители избирательного закона. Оказалось, что она совершает 11 нарушений, за которые полагается 22 года тюремного заключения.

«Кандидат от либеральной партии, — отмечает журналистка, — получил 14.015 голосов, включая мой один, кандидат от «национального союза» — 13.878, включая мои 19 голосов. Как могли либералы победить, несмотря на такую тактику? Когда я спросила человека в красной рубашке, тот ответил: «Они тоже выделили своих ребят».

Против репрессий в Гондурасе

ПРАГА, 5 августа. (ТАСС). Как сообщает Чехословацкое телеграфное агентство, секретариат Всемирной федерации профсоюзов направил президенту Гондураса телеграмму, в которой требует немедленного освобождения заключенных в тюрьмы гондурасских рабоних, уважения профсоюзных прав, прекращения в стране произвола и репрессий.

В бюллетене, изданном вчера секретариатом ВФП, указывается, что в г. Сан-Педро-Сула арестованы все члены руководства профсоюза обувной промышленности, без всяних оснований арестованы также многие профсоюзные деятели и Получив бюллетени с заранее демократы страны, которые подпоставленными крестиками против вергаются в тюрьмах ужасным пыт-

KPACHOE

Год издания 44-й № 184 (11158).

Выполняя решения XXI съезда растуг. Однако этот резерв иногда используется слабо. Поданные КПСС, июньского (1959 года) Пле- используется слабо. нума ЦК партии, промышленные ими предложения рассматриваются предприятия нашей области проде- производство внедряются медленлали некоторую работу по ускорено. Например, в прошлом году в производство было внедрено лишь нию технического прогресса. За 1958—1959 годы на предприятиях совнархоза освоено 120 средства, выделенные на работу по

новых видов продукции. За это рационализации и изобретательвремя вступили в строй новые ав- ству. Так, по предприятиям комбитоматические и полуавтоматические линии, внедрены в производ- нию мясо-молочной промышленноство передовые технологические сти совнархоза — 24 процента, автопроцессы, модернизирована часть тресту-56 процентов. На ряде оборудования, решен ряд других вопросов, направленных на ускоре-

В целях укрепления творческого содружества научных работников высших учебных заведений с растронтельства, созданы базовые в основном изготовлением деталей лаборатории в политехническом для выполнения производственной

шенных вопросов, мешающих быстрому росту технического прогрес-Одним из важнейших условий

На ряде предприятий слабо ведов продукции, улучшение качества продукции. В течение многих лет манометровый завод систематически не выполняет план по выпуску важнейших видов продукции. Длительное время предприятие вы-

борьбу за честь заводской марки, настойчиво борется за досрочное за резкое улучшение качества про- выполнение семилетнего плана, дукции. слабо распространяется передовой

Так, на предприятиях комбината «Томлес» медленно внедряет стает роль партийных организаций ся крупнопакетная погрузка древе- в решении практических задач хосины. Только внедрение этого метода работы может высвободить для других работ около 800 человек, которые могли бы дать допол- ко, конкретно, со знанием дела занительно более 300 тысяч кубомет- ниматься вопросами работы про-

только отсутствием у ряда руководителей, инженерно-технических сти, всемерно поддерживать новаработников высокого чувства от- торов, передовиков производства и ветственности в борьбе за передо- широко распространять их опыт. вое, прогрессивное, за дальнейший

технический прогресс. Первыми застрельщиками, бой-

Замечательный почин

Н-ский гарнизон, 4 августа, пограничникам, тронули сердца (ТАСС). Письмо тов. Н. С. Хру- всех советских воинов. У нас тащева бывшим воинам-погранични- кое ощущение, будто глава Советкам, которые трудятся сейчас в чий отклик у воинов Н-ского гар- лине. Поведем эти машины мы санизона. Оно укрепило реши- ми, так как армия дала нам нужлизовался здесь, поехать туда, где ные руки, - в целинные края.

И вот сегодня они двинулись в путь и двинулись, надо сказать, не с пустыми руками. Готовясь к Пленуму Центрального Комитета КПСС, воины гарнизона, за одну неделю собради 449 тонн металлолома. Металл этот был переплавлен, и из него на автозаводе выпустили большое количество грузовых машин сверх плана.

стоявшемся митинге выступил демобилизованный сержант Григорий Феслер. Он сказал:

геевича, обращенные к бывшим на своих машинах.

ского правительства обратился и к нам непосредственно. И мы го-Красноярском крае, вызвало горя- ворим себе — наше место на цемость многих из тех, кто демоби- ные профессии. Приятно и то, что будем трудиться на автомашинах, так нужны сейчас молодые силь- металл для которых мы собрали своими руками. Заверяем нашу партию, родной комсомол, что не подведем, отдадим все силы строи-

тельству коммунизма. На митинге выступили ударник коммунистического труда слесарь цеха сборки грузовых автомашин В. Авдотин, отличник боевой и политической подготовки старший сержант П. Ранюк и другие.

Поезд медленно отходит от пер-Поезд готов к отправке. На со- рона и берет курс на Казахстан, где в Балкашинском районе Акмолинской области будут трудиться — Теплые слова Никиты Сер- бывшие воины Н-ского гарнизона

ка зерна из колхозов на государст-

На многих машинах нет водителей. Вместо 36 в автоколоние только 25 шоферов. Кадры не удерживаются потому, что людям не создано нормальных условий для работы. Начисление зарплаты шоферам производится выработки, то есть с тонна-километра. О какой выработке можно говорить, когда автопарк влачит жалкое существование. Зачастую машина, не успев выйти со двора автоколонны, останавливается по техническим неисправностям. Вот шофер тов. Титов за июнь заработал всего 209 рублей, большую половину времени он про-

Начальник автоколонны тов. Нефедов свыкся с таким положением. Он рассуждает так: машины разбиты, незачем и шоферов иметь на них. Сотни тысяч государственных средств заморожено в этой «лежачей» технике.

Безответственность со стороны руководителей автохозяйства, плохая техническая эксплуатация автомобильного парка, слабая организация ремонта приносят автоколоние большие убытки. Только в июне они со- наш соб. норр. Всего 12 подписей.

ну — эти факты известны, но они не Руководители Асиновского автохо-

Мы, участники рейдовой бригады,

Л. ШВАЙКО, шоферы зырянской автоколонны; И. КУРАПОВ, инструктор Зырянского РК КПСС; В. БУНЬКОВ, сотрудник районной газеты; Л. ВОЙТЕНКО,

Выполним решения июльского Пленума ЦК КПСС!

Технический прогресс—на стройки

Строители Томска должны повысить качество, ускорить индустриализацию строительства

ствовал на Всесоюзном совещании вующих мощностей по изготовлению к концу будущего года. А с 1962 по градостроительству. Много новых мыслей вызвало оно у тех, кто участвовал в работе совещания. Поражал УНР-292 осуществляют мероприяне, о котором рассказали докладчики

В истекшем году в стране вступит в строй в 2,5 раза. больше жилой площади, чем в 1954 году. Производство сборного железобетона у нас возросло по сравнению с 1953 годом более чем в 10 раз.

на крупнопанельное домостроение. во жалуются на их низкое качество. тикой доказано, что индустриальные Строительство таких домов примерно жает стоимость строительства по сравнению с кирпичными домами.

нас, томских строителей, критически хозу. носмотреть на организацию дел на стройках Томска и области. За погодом более чем в 4 раза.

водят дома, как правило, жилыми треста. массивами. Такие массивы строятся в тресте № 98-специализированные спортов на конструкции. участки по жилищному строительству в УНР-768 и УНР-770.

внедрять монтаж зданий из крупных кирпичных блоков и золоблоков.

Однако индустриальные методы на томских стройках внедряются медленно. Механизированный процесс к беспорядку и неорганизованности.

Плохо еще используются механизжи растворонасосами, не используя нулевому циклу. эти агрегаты. В итоге 60 процентов вручную.

пало. Нередки случаи нарушения же ГОСТы на строительные материарасхода строительных материалов.

Многие дома строители сдают крупными недоделками, из года в год нерно-технических работников 30 снижают качество строительства. Есные Томскому совнархозу, с оценкой повышению своей квалификации. «хорошо» сдали в эксплуатацию 11 домов, то в первом полугодии текущего года — всего два.

Какие же мероприятия проводит управление строительства и промышленности стройматериалов Томского совнархоза для того, чтобы ускорити индустриализацию строительства улучшить его качество?

Дома в крупных жилых массивах троятся по типовым проектам серии

железобетонных конструкций строительству новых.

размах строительства в нашей стра- тия, которые обеспечивают ввод в метров жилой площади. Панели на текущем году в строй цеха по изгоственной базы строителей.

Помимо роста выпуска железобе-С прошлого года начался переход струкций. Ведь строители справедли-, цию жилищного строительства. Прак-

в два раза сокращает трудовые за- начата борьба за честь заводской ляют крупные специализированные траты, в два-три раза уменьшает марки. В августе там будут проведе- тресты. вес домов и на 15 процентов сни- ны смотры качества выпускаемой честву строительства пройдут на Размах строительства заставляет всех стройках, подчиненных совнар-

В трестах и управлениях органиследние годы проведен ряд мер по качеству под руководством главного нию с 1955 годом уменьшилось на индустриализации и специализации инженера или его заместителя. Этим 15 процентов, а объем жилья, сданэтой важной отрасли хозяйства. Про- комиссиям даны широкие полномоизводство сборного железобетона на чия. Ежемесячно они проверяют капредприятиях совнархоза в истекшем чество работ на стройках, принимают году возросло по сравнению с 1957 меры к ликвидации недоделок. Материалы комиссий по качеству рассмат-Строительные организации воз- риваются на техническом совете

На заводах треста «Стройдеталь» на проспекте имени Кирова, на ули- изготовляются специальные эталоны нах Алтайской, Льва Толстого и дру- каждой выпускаемой детали. Бракегих. Для этого в тресте № 97 созда- ры заводов должны принимать этано специализированное УНР-787, а лоны за образец при составлении па-

На проспекте имени Кирова строители УНР-787 должны выстроить В прошлом году строители начали дом, отделка и благоустройство территории которого будут служить эталоном. По этому образцу будут строиться остальные дома массива.

Для улучшения организации труда на стройках и качества работ, по посборки и монтажа зданий из узлов и чину УНР-292 в августе во всех деталей, изготовленных на заводе, на управлениях будет пересмотрен сомногих стройках распадается на от- став бригад. Предстоит создать ком- единую проектную организацию дельные операции, не связанные плексные хозрасчетные бригады друг с другом. Этот разрыв приводит конечной продукции. Их возглавят сообразно влить по 5-6 опытных опытные, знающие дело бригадиры.

Управление строительства и промы. В УНР-787 много недостатков в мышленности стройматериалов Том- гипротранс» и «Теплоэлектропроект» эксплуатации новых мощных агрега- ского совнархоза запретило начинать тов для штукатурных работ С-285. строительство зданий до выполнения значительно ускорить строительство Штукатуры подают раствор на эта- работ по инженерной подготовке и жилищ в Томске, осуществить инду- ной промышленности нашей области

штукатурных работ выполняются дениях идет проверка того, насколь- шевить строительство. ко инженеры, техники, мастера п На многих строительных участках прорабы знают технические условия плохо используют башенные краны. и правила производства и приемки Материалы часто складывают как по- строительно-монтажных работ, а тактрудовой дисциплины, порчи и пере- лы и изделия. Нередко итоги такой проверки неудовлетворительны. Например, в тресте № 97 из 250 инжене имеют необходимых знаний. Им ли в 1958 году строители, подчинен- предстоит немедленно приступить к

Всесоюзное совещание по градостроительству заставляет нас еще раз задуматься над перспективами строительства в Томске и области. Прежде всего, необходимо ускорить строительство заводов по производству крупных панелей. Уже в этом году на территории завода железобегонных изделий № 3 треста «Стройдеталь» предстоит начать строительство завода по изготовлению в 1-447. Такие дома имеют процент кассетах крупных панелей мощностью сборности 55. Принимаются меры до 70 тысяч квадратных метров Куйбышева, «Труженик», имени наждачный и расточный станки, ка.

В июне автор этих строк присут- для лучшего использования сущест- жилья в год. Его надо ввести в строй и года планируется строительство еще дного завода по производству круп этом полугодии работники нопанельных домов серии 1-464 мощностью в 60 тысяч квадратных этом заводе будут готовить не в касговлению соорных железобетонных сетах, а методом вибропроката. На конструкций для жилых домов, цеха этом же заводе планируется ежегодяченстых бетонов, известегасильного ный выпуск 380 тысяч квадратных и других предприятий производ- метров стеновых деталей для заводских корпусов.

Помимо роста мощностей для протона, принимаются меры к улучше- изводства сборных конструкций, нию качества железобетонных кон-предстоит продумать новую организа-На заводах треста «Стройдеталь» методы наиболее успешно осуществ-

Характерен в этом отношении припродукции. Такие же смотры по ка- мер градостроителей Москвы. Там тресты специализированы по видам городского строительства, а их уптакой организации в 1959 году в зуются специальные комиссии по Москве число строителей по сравненого в эксплуатацию, возрос почти в

Учитывая опыт москвичей, в Томске целесообразно создать трест жилищного строительства «Томжилстрой». Его можно организовать на базе существующих УНР-787 треста № 97 и стройуправления № 1 треста «Томскстрой».

тройки жилых массивов в Томске других городов. Их проектировщики работают без тесной увязки друг с другом. Они дают проекты и сметы большим опозданием, не в комплекте, допускают ошибки и пере-

Настало время упорядочить разработку проектов и смет для строительства в Томске и области. Следует создать в Томске на базе проектных контор совнархоза и облироекта институт «Томпроект». В нее целеинженеров из архитектурно-строительных отделов институтов «Том-

Решение этих вопросов позволит стриализацию строительно-монтаж. В строительных трестах и управ- ных работ, улучшить качество и уде-

главный инженер управления строительства и промышленности стройматериадов Томского совнар-

Фермы механизируются

Коллектив Парабельской РТС ме-

ханизирует трудоемкие процессы в

общественном животноводстве. Ме-

ханизаторами смонтирована система

автопоения на ферме крупного рога-

того скота в колхозе «Красный Ок-

тябрь». В животноводческих по- ческой мастерской. В ней разместят

стройках сельхозартели «Советская ся тракторный, слесарный и инстру-

Россия» тоже устанавливаются авто- ментальный цехи. В мастерских уста-

поилки. К сентябрю в колхозах име- новлено необходимое оборудование



На строительстве дорог в Томске работает большой отряд механизаторов треста «Гидродормост»,
Сейчас многие из них заняты на участке строительства дороги от железнодорожного переезда станции Томск-I до пос. Степановка. Это один из основных объектов дорожного строительства треста в 1960 году. Строители точно укладываются в график. План июля работники этого участка строительства дороги выполнили на 115 процентов. Дорога профилирована, на полотно вывезено 4 тысячи кубометров щебия Сейчас идет отсыпка гравия на полотно. Пройдет немного времени, и Степановку свяжет с центром города хорошая дорога.

На симмие: один из строителей дороги — передовой грейдерист треста «Гидродормост» тов. Косов.

На снимие: один из строителей дороги — передовой грейдерист треста «Гидродормост» тов. Косов.

Нота Советского правительства правительству Великобритании

http://vital.lib.tsu.ru

правительства по вопросу о нарушении 1 июля воздушного пространст- ные ему предупреждения? ва СССР американским военным самолетом «РБ-47», вылетевшим с ба-зы, расположенной на английской Великобритании, подписываясь под

является ответом на ноту правитель- как сторона, одобряющая агрессивства Великобритании от 19 июля, в ные действия американской военной которой английское правительство авиации против Советского Союза. пытается оправдывать агрессивные действия американской военной авиации против Советского Союза. Оно повторяет также вымышленную версию правительства США о том, что американский военный самолет, сбитый в воздушном пространстве СССР. будто бы «никогла не полходил ближе, чем, примерно, на 30 миль к со- вновь подтвердить свою ноту о ветской сухопутной территории».

вительностью и изобретена лишь агрессивный акт, предпринятый в отношении Советского Союза.

тании не ясно, что именно прави- вами. тельство СССР располагает точными

ных дел СССР В. С. Семенов вручил самолет-нарушитель, взятый под на-3 августа советнику-посланнику по- блюдение советскими войсками просольства Великобритании в Москве тивовоздушной обороны, пересек сог-ну В. Баркеру ноту Советского ветскую границу и где он был сбит после того, как игнорировал сделан-

Приходится констатировать, указаведомо фальшивыми утверждения-Эта нота Советского правительства ми правительства США, выступает

Советское правительство, говорится в заключение в ноте, уже предупреждало правительство Великобритании о той тяжелой ответственности, кото рую последнее принимает на себя, выступая в роли соучастника агрессивных действий США. Правительство Союза ССР считает необходимых 11 июля и выраженный в ней решц-Правительство Великобритании, тельный протест в связи с предоставговорится в советской ноте, безого- лением территории Великобритании ворочно поддерживает версию собы- для осуществления американскими тий, приведенную в ноте правитель- военными самолетами агрессивных ства США от 13 июля, хотя эта вер- актов против Советского Союза. Сосия не имеет ничего общего с дейст- ветское правительство ожидает, что этому будет положен конец. В продля того, чтобы прикрыть новый тивном случае оно позаботится о том, чтобы обеспечить безопасность народов Советского Союза всеми имею-Неужели правительству Великобри- щимися в его расперяжении средст-

ЧЕСТЬ ФАБРИЧНОИ

В магазинах г. Томска, г. Колпа- руководство горпромкомбината не сти, плохо заделанные отверстия от тензий поставщикам. А ведь они шево, районных центров и сел об- делает из этого необходимых выволасти можно слышать такой разговор дов. Недевно государственной инмежду продавцом и покупателем:

- Скажите, а это изделие местной промышленности?

- Да, это выпускает местная про-

И нередко, услышав этот ответ покупатель уходит из магазина без

еще мало внимания уделяется качеству выпускаемой продукции, учитываются запросы и претензии покупателей. Например, немало было нареканий на низкое качество мебели, выпускаемой Колпашевским щенных буфетов было понижено в гориромкомбинатом.

Парабельском районе

смонтированы доильные агрегаты. Е. МАКАРОВ.

Новая мастерская

На Березовском лесопункте Пара-

ельского леспромхоза заканчиваетс

сооружение новой ремонтно-механи

спекцией по качеству товаров и торговле была проведена проверка продукции промкомбината, и результаты оказались плачевными. 90 диванов, только что выпущенных из производства, и 6 диванов, уже поступивших в магазин № 1 Колпашевторга, были забракованы и возвращены на переделку. Были забракованы и этажерки, фанеровка которых сделана непрочно, внутренняя поверхность не отделака. По таким же причинам в колпашевской промартели «Родина» забракованы шкафы для платья.

Неудовлетворительно поставлен томской фабрике «Краснодеревец» При проверке 76 процентов выпусортности. Пятна лака на поверхно-

[Горького, имени Сталина будут пресс и другие механизмы. Это даст возможность качественно готовить технику для лесозаготовителей.

M. XBOCTOB. Для сплавщиков

В поселке Рыбное, где проживают плавщики Пайдугинского сплавного участка, заканчивается строитель ство начальной школы и клуба. Сейчас ведется внутренняя отлелка помещений. В штукатурных работах торгующих организаций плохо еще ни Ленина, имени Шишкова, имени токарные, сверлильный, фрезерный, принимает участие молодежь посел- контролируют качество поступающих государственной инспекции по на-

не были замечены работниками отдела технического контроля фабрики. А ведь их можно было устранить на фабрике, не выпуская продукцию

ли «Обувщик». Качество

этой обуви было из рук вон плохое: подошва легко отставала, подкладка была пришита небрежно, грубостью. 1.400 пар чувяк были сняты с продажи. Руководству артели «Обувщик» (предсекачество обуви, но пока в артели нелостаточно

борются с этим серьез-

скает пиво, качество которого вызывает справелливые нарекания покуготовления пива - массомойки, пресса, разливной машины. Руководство отдела продовольственных товаоов областного управления местной промышленности не обеспечивает

недоброкачественной продукции. Нужно отметить, что руководители к ним товаров, не предъявляют пре-

гвоздей и многие другие недостатки должны соблюдать интересы покупателей, закрыть дорогу на прилавок недоброкачественным изделиям

В постановлении июльского Пленума ЦК КПСС указывается, что необходимо внимательно В детский универмаг в Томске ронне изучать спрос населения на поступили чувяки производства арте- товары народного потребления, бы-



Бакчарский пищекомбинат выпу- стро перестраивать производство на выпуск новых добротных и красивых тканей, молелей олежлы, обуви и трикотажа, более совершенных издепателей. Пиво — водянистое, мут- лий культурно-бытового назначения ное, без аромата. На комбинате нет и хозяйственного обихода, своевренеобходимого оборудования для из- менно снимать с производства товары, которые население не покупает. Работники предприятий местной промышленности нашей области также должны бороться за честь своей марки, выпускать высококачественные пищекомбинат необходимым оборудо- товары, которые пользовались бы ванием, способствуя этим вынуску доброй славой у населения.

честву товаров и торговле.

В. ЧЕПРАКОВ.

ское правительство последовательно | ведут борьбу за мир, против угрозы империалистических войн. У социалистических стран, у коммунистов нет и не может быть другого международного принципа, кроме мира и дружбы между народами. Это вытекает из идеологии марксизма-ленинизма, определяется самим существом социалистического строя, где нет эксплуатации человека человеком и угнетения одного народа другим.

В наше время при существующих средствах массового уничтожения людей и разрушения материальных и культурных ценностей, созданных человечеством, борьба за мир является важнейшей задачей. Это ярко и убе- талистических странах, прежде вседительно сказано в Московской дек- го в США, вынашиваются все новые, ларации и Манифесте мира, принятых и новые провокационные планы прона совещаниях братских партий в тив миролюбивых стран. Империа-1957 году.-Это же подтверждено в лизм есть империализм, его агрессивкоммюнике Бухарестского совещания ная природа не только не изменилась, в люне 1960 года. Июльский Пленум наоборот, он стал еще более вражде-ЦК КПСС в резолюции об итогах этого бен человечеству. Умирающий импе-

участвовавших в совещании в Бухаресте, о том, что борьба за мир остается первостепенной задачей коммунистического движения. В наши дни сохраняет полную силу положение Манифеста мира, гласящее, что «теперь можно не допустить войны, можно

Коммунисты исходят из того, что в современных условиях необходимо строить взаимоотношения между странами социализма и странами капитализма таким образом, чтобы исключить возможность возникновения войн между государствами.

Вопрос теперь стоит так: или мирное сосуществование или мировая Коммунистическая партия и Совет- истребительная война. Третьего не дано. Вот почему наша партия и Советское правительство решительно борются против «холодной войны», которая грозит превратиться в войну горячую; против всякого рода «локальных», «местных» войн, которые, если их вовремя не прервать, могут перерасти в мировую войну.

Генеральная линия внешней поли-XX и XXI съездами КПСС — это политика сосуществования, политика укрепления мира, ослабления международной напряженности и ликвида-

ции «холодной войны». В борьбе за мир советские люди учитывают, разумеется, что в каписовещания указал: «Центральный риалистический строй стал особенно Комитет КПСС выражает свою пол- опасен, поскольку он грозит челове-

нуть все страны, которые вырвались власть капитала.

сущности империализма, как устаносомненно и то, что в современном ми- тике, что войну можно пресечь. ре не все зависит от желаний и воли империалистов. Сегодня система международных отношений сложилась пресечь агрессивные замыслы империалистов.

На чем основана уверенность нашей партии, что война не является фатальной неизбежностью, что войну можно исключить из жизни общества? Во-первых, на коренном изменении соотношения сил на международной арене в пользу Советского Союза и всего социалистического лагеря. Социалистический мир ныне-доминирующий фактор международных отношений, который определяет ход и натики Советского Союза, определенная правление мирового развития. Во-вторых, на изменении соотношения сил в капиталистических странах в пользу рабочего класса, трудящихся, всех лиролюбивых людей. Современная международная обстановка создает реальные возможности для того, чтобы мир победил войну.

Важнейшая задача наших дней превратить эту возможность в действительность. Мир не может быть обес- риалистов. Для обмана масс предстапечен самотеком, его надо завоевать в ожесточенной борьбе с реакционными силами монополистического капитала. В то время как ревизионисты с проповедью мира связывают отказ от классовой борьбы, коммунисты рас- значит показать массам, что скры- нии средств доставки ядерного орусматривают борьбу за мир как одну вается за словами империалистов, по- жия, западные державы пошли на поную солидарность с заявлением ком- | честву ядерной войной. Нет того пре- | из форм классовой борьбы против казать, как учит Ленин, классовую пятную,

мунистических и рабочих партий, ступления, перед которым останови- международного империализма. В. И. реальность их политики. И внешнелись бы взбесившиеся враги челове- Ленин говорил: «...мы должны помочь чества — империалисты, чтобы вер- народам вмешаться в вопросы войны за содействуют разоблачению импеи мира» (Соч., т. 26, стр. 220). Поиз оков капитализма, назад, под мочь народам — это значит внушить ной сущности. им уверенность в свои силы, в свои То, что война вытекает из самой возможности предотвратить войну.

Внешняя политика Советского Союил В. И. Ленин, подтверждается всем за направлена на то, чтобы дать возисторическим ходом событий. Но . не- ' можность народам убедиться на пракнароды в этом убеждаются. Так, в 1956 году, когда Франция, Англия и Израиль напали на Египет, Советское так, что есть реальная возможность правительство направило послания агрессорам, в которых сделало решисуток после обнародования этих посланий, как война прекратилась. тил нападение на Сирию со стороны

1957 году Советский Союз предотвра-Турции, которую толкали на авантюру империалисты США. Решительное предупреждение, сделанное Советским Союзом и другими социалистическими странами, помещало империалистам совершить нападение на Ирак страны, а контроля над вооружением, в 1958 году. Это была наглядная демонстрация сил социализма, наглядный урок того, что войну можно пре-

Помочь народам вмешаться в вопросы войны и мира — это значит будить их сознание, повышать их бдительность, организовывать и усиливать борьбу против агрессивной полигики империализма. Это значит также вскрывать подоплеку действий импе- пожелание Франции относительно вители правящих империалистических кругов выдвигали и выдвигают какие угодно «лозунги», порой маскируются даже в тогу миролюбцев. Однако после того, как Советский Со-Вот почему разоблачать их — это юз внес предложение об уничтоже-

политические акции Советского Союриализма, вскрытию его антинарод-

Удары большой силы по империалистическим поджигателям войны наносят предложения Советского Союза о всеобщем и полном разоружении. В сентябре прошлого года Советский Союз выступил в ООН с программой разоружения. Осуществление ее означало бы ликвидацию всех средств ведения войны и тем самым обеспечило бы нерушимый мир на земле. Что касается западных государств, то они гельное предупреждение. Не прошло и не проявляют желания договориться об осуществлении каких-либо реальных мер по разоружению. Вместо разоружения они выдвинули в Комитете десяти государств на обсуждение свои предложения о контроле и инспекции без разоружения, добиваясь таким образом не разоружения под международным контролем, что предлагают СССР и другие социалистические то есть, по существу, разведки, шпио-

Особенно разоблачает политику имериалистических государств в глазах народов тот факт, что, как только Советский Союз идет навстречу пожеланиям западных держав в ряде важных вопросов, эти державы тут же отказываются от своих предложений. Так, Советский Союз полностью учел сокращения и уничтожения в первую очередь средств доставки ядерного оружия, несмотря на имеющиеся у него преимущества в этом отношении.

хотят разоружения. Монополистический капитал США загребает огромные прибыли от военных заказов. Ввиду этого он требует все новых и новых ассигнований на вооружение. Военные партии в капиталистических странах, военные клики, оказывающие огромное влияние на политику своих правительств, заинтересованы в милитаризации, содержании огромных армий. Отказом разоружиться монополистический капитал показывает, что он не может существоват без насилия, без гонки вооружений. В то же время народам всего мира ста новится все более ясным, что социализм может жить без милитаризма, без армии и вооружений. Да это и понятно: социализм основан не на эксплуатации и насилии, не на обмане народа, а на братских взаимоотношениях и сотрудничестве трудящих-

Ленинская внешняя политика, осу ществляемая Центральным Комите том Коммунистической партии Советского Союза, Советским правительством, - принципиальная, гибкая, активная, наступательная. Она полностью себя оправдала и приносит огромный положительный результат. Поездки товарища Н .С. Хрущева в капиталистические страны сыграли большую роль в разъяснении миролюбивой внешней политики Советского Союза и успехов социалистического строительства, в разоблачении импе-

риалистических поджигателей войны. Миролюбивая политика Советского Союза, успехи коммунистического строительства СССР и социалистического строительства в других братских странах улучшают революцион- социализма, создания благоприятных

Народы все больше начинают по- ные позиции пролетариата всего минимать, почему западные державы не ра в его борьбе с монополистическим капиталом, стремящимся к войне. Влагодаря этой мирелюбивой политике народы всех стран справедливо связывают представление о борьбе за мир с социализмом, коммунизмом. Где побеждает социализм, там побеждают и идеи мира, мирного сосущест-

Вызревание революции в капиталистических странах — сложный процесс, требующий убеждения масс, завоевания их на сторону революционного пролетариата, их организации и сплочения для борьбы с капиталом. Только борьба воспитывает эксплуатируемый класс, только борьба открывает ему меру его сил, расширяет его кругозор, поднимает его способности, проясняет его ум, выковывает его волю. И эту борьбу ничем заме-

В современных условиях подлинная, действительная помощь рабочему движению капиталистических стран со стороны стран победившего пролетариата заключается в демонстрации мирной политики социалистических стран. Социалистическое строительство является огромной притягательной силой для народов всех стран. Именно глубокая уверенность в том, что рано или поздно все люди на земле убедятся в неизбежности победы коммунизма, самого прогрессивного, самого гуманного строя, определяет мирную направленность внешней политики Советского Союза. Для победы социалистических идей во всем мире не нужна война. Эти идеи победят в ходе мирного соревнования тран социализма с капиталистическими странами. Борьба за мир есть средство завоевания масс на сторону

ушли суда «Пожарский» и «Хмельницкий». Эта линия — самая продолжительная в Обь-Иртышском бассейне.

продолжает выражать свою горя-

ческого ига, товорится в

нии, - мы поднимаем наш голос в

ващиту кубинского народа и заяв-

означать не только моральную, но

помещать развитию и упрочению

заявлении, «мы готовы будем от-

революции, подчеркивается далее

цать свою жизнь для защиты Кубы.

Мы объявим бойкот агрессорам,

не допустим, чтобы латиноамери-

канское сырье и полезные ископаемые служили военной машине им-

периализма». Заявление подписали

представители профсоюзных феде-

раций крестьян и сельскохозяйст-венных рабочих Бразилии, Вене-

суэлы, Аргентины, Чили, Коста-Ри-

ки, Уругвая, председатель единого

рудящихся Клотарио Блест, пред-

Бывший президент Гватемалы

ставители других профсоюзных ор-

Хакобо Арбенс, выступая по гаван-

скому телевидению, рассказал о событиях, связанных с империали-стическим заговором против Гвате-

малы в 1954 году, приведшим к

обстановки, в которой находилась

ганизаций Латинской Америки.

нисаторов.

Миролюбивая общественность | как была блокирована империали-

http://vital.lib.tsu.ru

обслуживают суда Обсного и Иртышского пароходств : «Янов Свердлов», «Козьма Минин», «Совет» и другие. "На снимке: пароход «Янов Свердлов» Иртышского па-

у пассажирского дебаркадера пристани

фото М. Черненка.

Ю. ВЕРНИК.

Над кручей скользкой тропки А там, внизу, гакая ширь, Что если взглядом

КРУТИЗНА

размахнуться, Увидеть можно всю Сибирь. Девчонка смотрит вниз, бонтся Шаг сделать первый с вышины. Дано не каждому спуститься С такой жестокой кругизны. И все ж стоять она не стала, Порыва не смогла сдержать Ведь даже в будничном и малом Велело сердце ей: дерзать! Идти туда, где крут откос, Где щебень катится вдогонку. ветер бережно понес По кручам дерзкую девчонку. И вот река у ног искрится И хочет их поцеловать. Ну разве можно не влюбиться В ту, что умеет рисковать?

Письма в редакцию

Вагоны или... склады?

Некоторые организации города Томска подолгу не разгружают прибывшие на станцию вагоны, превращая их в склады для хранения груза. Так, например, в адрес Томского гормолзавода 8 июля со станции Туз-Кала Казахской железной дороги прибыл вагон соли. В пути следования вагон находился всего четверо суток, а под выгрузкой стоял 8 суток вместо 3 часов 30 минут по норме. За простой завод уплатил 2388

рублей. Еще хуже обстоит дело с выгрузкой строительных грузов у таких организаций, как КСД-2, стройтрест № 98, УНР-769, УНР-770, управление снабжения и сбыта Томского облисполкома, и ряда других организаций. Вагоны с грузом, предназначенным для них, простаивают от 5 до 10 суток. Очень медленно выгружается уголь организациями, не имеющими своих железнодорожных подъездных путей, Местом для выгрузки угля являются склады № 1 и № 2 Томского гортопсбыта. Сейчас склады переполнены углем. Уголь, принадлежащий мясокомбинату, заводу «Республика», артели «Металлист», со складов гортопа не вывозится. В результате прибывающие с углем вагоны простаивают из-за отсутствия места для выгрузки.

И. ЛИХТАРОВИЧ, заместитель начальника станции

коммунистического труда. Казалось

В мае нынешнего года старый клуб

завода снесли, и на его месте решили

А где же и как отдыхать рабочим

сейчас? В сквере при заводе есть

коллектив художественной самодея-

Сквер открыт только по вечерам.

После работы молодежь приходит сю-

пар на небольшом «пятачке», что не

только яблоку, кедровому ореху негде

упасть. Это и называется «культур-

тельным. На деле этого нет.

не раньше осени 1961 года.

тий не проводится.

ным отдыхом».

ВНЕШТАТНЫЙ ИНСТРУКТОР ГОРКОМА

были упразднены районные комите тальных — неизвестно. ты партии. В связи с этим значи сократилось количество штатных партийных работников. Не посредственное руководство первичными партийными организациями осуществляет горком КПСС.

В этих условиях жизнь выдвинула одну из новых форм партийного руководства — институт внештатных инструкторов партийного комитета.

Как-то внештатного инструктора горкома партии Николая Митрофановича Старобахина пригласили горком.

письмо. Пойди в первое автохозяйство и разберись на месте.

Николай Митрофанович быстро ся лишь два. читал письмо:

«Наше автохозяйство должно скоро перейти на семичасовой рабочий день. Однако подготовки к этому важному мероприятию не ведется. Люди простаивают. Начальник автохозяйства тов. Лукша не обеспечивает их работой.

В. Фролов, токарь». Сигнал тревожный. Тов. Старобахин пошел в автохозяйство. Автора письма Василия Фролова он разыскал в токарной мастерской.

— Ну, как идут дела? — Плохо, товарищ Старобахин. Снабжение материалами плохое. Про-

стаиваем. Услышав разговор о делах в мастерской, подощли другие рабочие. Они подтвердили то, что писан Ва-

силий в письме. Затем Николай Митрофанович отправился в моторный цех. Побеседовал с мастером тов. Мейснером, рабочими, спросил:

— Что у вас делается для перехода на сокращенный рабочий день? — Не слышали. Не знаем, посленовал одвет.

Николай Митрофанович заметил, что все работы по ремонту двигателей выполняются здесь вручную. Предназначенные для ремонта двигателей стенды лежат на складе.

— Ну, а сами вы что-нибудь предлагали, чтобы механизировать производство? — спросил он у ра-

Выяснилось, что за полугодие рабычие цеха внесли семь рационализатерских предложений. Из них вне-

установить столики для игры в шах-

маты, шашки. Следует также улуч-

Кроме того, разве нельзя устраи-

вать встречи членов бригад комму-

нистического труда шпалопропиточно

го могло быть посетителей.

чера, приглашать лекторов.

Только танцы...

Коллектив шпалопропиточного за- 1 А ведь можно и сквер превратить

вода борется за звание предприятия в хорошее место отдыха. Здесь нужно

бы. здесь должно быть сделано все шить работу библиотеки. Сейчас биб-

для того, чтобы досуг рабочих был лиотека закрыта по воскресеньям,

по-настоящему полезным и увлека- именно тогда, когда в ней больше все-

Лунша, ссылаясь на срочные дела, ыстро попрощался и уехал. Не почувствовал тов. Старобахин, что начальника хозяйства очень беспокоит положение дел в автохозяйстве.

Николай Митрофанович остановился у группы шоферов. «Может быть, они расскажут, как готовится автохозяйство к переходу на сокращен-ный рабочий день?» Шофер, к котоому обратился Николай Митрофанотоварищ Старобахия, вич с таким вопросом, ответил: — Плохо готовимся. В хозяйстве

есть десять приценов, а используют-

Но эти разговоры с людьми не давали еще ответа на вопрес: в чем дело? Были еще какие-то причины неудовлетворительного состояния дел в автохозяйстве. Выяснить их непросто.

Назавтра Николай Митрофанович встретился с начальником плановоо отдела автотреста тов. Старухиным. Посоветовался с ним о том, как быстрее выполнить мероприятия по переводу автохозяйства на сокращенный рабочий день. Затем снова приехал в автохозяйство.

Когда беседовал с председателем местного комитета тов. Киневым, ция от производственных задач предприятия стоит в стороне. «Что, если мероприятия по переводу автохозяйтва на сокращенный рабочий день обсудить на профсоюзном собрании?» Этой мыслью он поделился с Киневым. Тот согласился. Договорипись о повестке дня, наметили дату собрания.

Однако в назначенный день из 300 членов профсоюза на собрание пришли только 40 человек. — Больше у нас на собраниях не бывает, — заявил тов. Кинев.

Подошел секретарь партийного боро тов. Забродин: - Лучше этот вопрос обсудить на открытом партийном собрании.

26 июля решили провести открыгое партийное собрание. Во время подготовки собрания Наколай Митрофанович узнал, чте разработанный план мероприятий

переводу на сокращенный рабочий день выполнен лишь на 30 процентов, медленно внедряется новая техника, соревнование в коллективе организовано формально. В прошлом году девять коллективов включились в борьбу за звание бригад коммунистического труда, но итоги выполнения этих обязательств не подво-дятся несколько месяцев. В автохо-

Прошло около года, как в Томске дрены лишь два. Какова судьба ос- зяйстве немало хороших работников, с которых коллектив может брать Николай Митрофанович зашел к пример. Шоферы Равиль Ахмедов и начальнику автохозяйства. Решил Виктор Кузнецов передали машипригласить его пройтись по цехам, ны молодым водителям, а сами взяоговорить с рабочими. Однако тов. ли раскомплектованные, неходовые машины, восстановили и теперь работают на них.

Комсомолец Василий Чичканов поехал по комсомольской путевке в колхоз на постоянное место работы. Водители Виктор Мясоедов и Михаил Терехов награждены значком «Отличник социалистического соревно-

Однако эти примеры не используются в воспитательной работе коллектива. Не занимаются этим ни партийная, ни профсоюзная организации. Не слышно в коллективе гооса агитаторов.

С тяжелыми мыслями шел внештатный инструктор горкома на партийное собрание. А когда пришел, тов. Забродин сообщил ему:

- Сегодня собрания не будет.

- Почему? - Видите ли, сегодня у нас выдавалась зарплата, и «по традиции» в этот день никаких массовых мероприятий не проводится.

Странная «традиция»! Странная позиция секретаря партийного бюро.

И здесь Николаю Митрофановичу ясно представился ответ на занимавший его все время вопрос: в чем выяснил, что профсоюзная организа- дело? Некоторые коммунисты автохозяйства не являются настоящими вожаками коллектива, слаба организаторская роль партийной организации.

Сейчас партийное собрание перенесено на ближайшие дни. На нем должен пойти большой разговор задачах, которые стоят перед тийной организацией. Николай Митрофанович твердо решил помочь нартийной организации повысить свою активность. Он будет беседовать каждым из 22 коммунистов.

Дело, начатое Николаем Митро- путь к полному освобождению Лафановичем, требует немало сил и времени. У него и своя работа не из легких. Он заведующий учебной частью областной автошколы. Надо вовремя составить расписание уроков, побывать на занятиях у преподавателей, организовать практическое обучение учащихся, решить ряд других вопросов.

Свободного времени немного. его всегда достаточно у коммуниста, чтобы выполнить партийное порученис. И сегодня вечером Николай Митрофанович опять побывает в автоховяйстве. Там его ждут люди. Он

T. TOHAPEB.

Счетные машины используются плохо

построить новый. Но строительство го завода и соседних предприятий его идет медленно и будет закончено Конечно, можно и нужно. Необходитемпов технического прогресса, боль- два раза. мо также проводить тематические вешое значение имеют механизация и Рядом со шпалопропиточным завоавтоматизация инженерно-техничедом находится лесоперевалочный и ских работ и труда управленческого танцилощадка и установка дневного деревообрабатывающий комбинат,

кино. Здесь проводились кинолекции, имеющий новый клуб. Он почти всегтельности выступал с концертами. В да закрыт. Молодежь комбината идет В конце июня в Москве состоянастоящее же время этих мероприя- на танцы все в тот же маленький лось Всесоюзное совещание по вопросам механизации труда инженерноскверик шпалопропиточного завода. технических и административных ра-Администрации, партийным и об-

шественным организациям обоих ботников. ла потанцевать. И столько кружится предприятий нужно обсудить вопрос о В специальном павильоне совместной организации культурного ВДНХ нам показали современные счетновычислительные машины отеотдыха рабочих. чественного производства. Демонв. ильинский. стрировали, например, новый автомат для выписки нарядов. В течение часа он выписывает наряды-задания

> Каждому владельцу сберегательной книжки хорошо известно, как медленно оформляются операции в Операционнобухгалтерсберкассе. ская же машина одновременно выполняет все необходимые записи в документах в течение нескольких се-

рабочим большого цеха.

Много интересного увидели участники совещания в залах, где демонстрируются средства для механизации инженерного труда.

Новые чертежные станки, копировальные автоматы быстро размножают сложнейшую техническую документацию. А это освобождает от напряженного труда много людей, делает работу инженера значительно производительней.

Каждый год предприятия области получают сотни счетновычислительных машин. В Томске действуют три машиносчетные станции, десятки машиносчетных бюро. Выстро растет количество таких машин в леспромозах, конторах Госбанка и вузах. Однако механизация учета и особенно проектно-конструкторских и инженерно-технических работ идет в области крайне медленно.

Долгое время слабо использовалась альной политикой доказало народам машиносчетная станция при областвсего мира свою приверженность идее ном статистическом управлении. Самира. И когда венский рабочий - сле- мые производительные счетноаналисарь паровозостроительного завода тические машины бездействовали Иоганн Ямбор говорит: «Никита Сер- свыше двух лет. Томский горисполгеевич Хрущев — рабочий человек и ком полностью не освобождает помеон понимает, что для нас, рабочих, щение, предназначенное для станции. мир-это хлеб и жизнь», то это выс- В нынешнем году станция начала обдает возможность проведения полити- шая оценка миролюбивой внешней служивать, кроме статистического политики Советского Союза, это вы- управления, около 20-ти томских торых проживает почти четвертая ражение дум и чаяний рабочих, тру- предприятий и Тайгинское отделение часть всего человечества. Они дер- дящихся, это вера в то, что комму- железной дороги. В настоящее время жатся в стороне от агрессивных воен- визм выполнит свою великую истори- на счетноклавишных машинах выных блоков и тем самым ограничива- ческую миссию, избавит человечест- полняется до 2,5 миллиона действий в месяц. К концу 1960 года объем

Значительно хуже используются На подшипниковом заводе и заводе «Сибэлектромотор» они действуют уже более пяти лет, укомплектованы пытными кадрами, имеются здесь и хорошо оборудованные помещения. другие предприятия. А на деле механизирован лишь бухгалтерский учет ческие расчеты и особенно расчеты дится сейчас Куба. Арбенс, в част- если бы Бельгия была готова прена своих заводах. Планово-экономиконструкторских бюро почти не вы- ности, отметил, что Гватемала не полняются. На подшипниковом заводе из 46 машин 11 бездействовали в течение всего первого полугодия.

На заводе «Сибэлектромотор» табуляторы и сортировки работают примерно по 5 часов в сутки. Объем выполненных станцией завода «Сибэлектромотор» работ невелик.

ные машины на электромеханическом заводе. Здесь нет специального счетного бюро. Машины сосредоточены по отделам, где нет операторов, умеющих работать на них.

Чтобы лучше использовать машиносчетные станции заводов, надо ближайшее время превратить их кустовые, обслуживающие ряд предприятий.

специалистов, умеющих работать на счетновычислительных машинах, но пока это делается лишь в инженерностроительном институте.

провел специальное совещание, на котором были вскрыты недостатки в использовании счетной техники, намечены мероприятия по улучшению механизации учета и отчетности. Это только начало большой работы по механизации труда инженернотехнического и управленческого аппарата.

Научно-технический совет совнархоза, руководители и общественные организации предприятий и учреждений должны добиться, чтобы счетные машины использовались полностью. Ведь механизация труда инженернотехнических работников и административно-управленческого аппарата - один из важных резервов по

ускорению темпов технического про-Г. МУЛЯВИН. заместитель начальника стати-

ную солидарность с героическими вмешивался в наши внутренние народами Кубы и Конго, отстаивадела, уважал нас, как равного себе, ощими свою независимость от аги помог народу Гватемалы в Совее Безопасности, когда он подверг рессивных посягательств империася агрессии. Гватемальский народ листов США и бельгийских колоникогда не забудет этот благород-Депутат Эктор Чарри, выступая национальном конгрессе Колум-Находящиеся в Гаване руководи гели профсоюзных организаций различных латиноамериканских стран приняли заявление о соли-

стами. «Советский Союз, - под-

еркнул Арбенс, — никогда не

подверг критике политику США в Латинской Америке. Куба, Фидель Кастро, сказал Чарри, пользуются «несомненными симпадарности с кубинской революцией тиями во всей Латинской Амери и о ее поддержке. «Понимая, что ке». Военная интервенция США кубинская революция открыла против Кубы никогда не встретит сочувствия у латиноамериканских народов. «Суверенитет Кубы не тинской Америки от империалиститрикосновенен, — заявил Чарри, и в отношении ее должен быть применен принцип невмешательст ва в знак того, что организация ляем, что наша солидарность будет американских государств может правиться с нынешним кризисом, и материальную поддержку». Если не прибегая к применению силы». Влиятельная бразильская газета американский империализм и его союзники предпримут агрессию против суверенитета Кубы, чтобы

«Жорнал до Бразил» рекомендует Бразилии не следовать советам «некоторых кругов», не занимать агрессивную позицию по отноше нию к кубинской революции и присоединяться к группировке южноамериканских стран, настроенных против Кубы. «Вразильцы должны проявить полную и неограниченную солидарность с кубинским народом в его борьбе за экономическую независимость», - заявил в палате депутатов федеральнистр Фидель Кастро ведет непримиримую борьбу против североаме риканского империализма».

Союз революционной молодежи Эквадора на своем первом общенациональном съезде избрал почет ным председателем премьер-мини стра Кубы Фиделя Кастро и принял решение о «вербовке бригад революционной милиции для защиты Кубы в случае иностранной интервенции».

Немецкий съезд городов и общин ГДР опубликовал заявление, в котором решительно осуждается империалистов против Республики Конго и выражается солидарность с конголезским народом, борющимся за свою независимость. Города и общины Германской Демократической Республики, подчеркивается в заявлении, твердо стоят на стороне африканских народов в их борьбе против общего врага — империализма. Немецкий съезд городов и общин обращается к народным представительствам районов, городов и общин с призывом выразить свою солидарность с народами Африки, борющимися за свободу и независимость.

Заместитель министра иностранных дел ОАР Мурад Галеб принял посла Бельгии в Каире и разъяснил ему точку зрения ОАР в отношении конголезской проблемы. Как сообщает каирская печать, М. Галеб заявил, что ОАР заинтересована в сохранении единства Конго и что любая попытка со стороны ка ного-либо государства, направлен ная на раздел Республики Конго встретит сопротивление со стороны ОАР и других африканских стран. ного конгресса депутат Темперани | М. Галеб подчеркнул, что в интере Педрейра. «Перед бразильским на- сах всех государств мира было бы родом, — подчеркнул Педрейра,— осуществление сотрудничества стоят те же проблемы, что и перед между ними в целях сохранения народом Кубы, где премьер-ми- единства Конго, что способствовало бы смягчению напряженности этом районе мира и «холодной войны».

Решения правительства Конго

INMUS NOMINIAL DE ESPAINSE ES

свержению демократического пра-вительства. Проведя аналогию между вооруженной интервенцией По сообщению агентства Франс Пресс, министр информации Конпротив Гватемалы и готовящейся ныне агрессией против кубинской революции, Арбенс подчеркнул, что империалистам не удастся повго А. Кашамура, выступая по ра цио Леопольдвиля, заявил вчера, горить на Кубе так называемый что Республика Конго отказаласи ватемальский вариант. В связи с от какой бы то ни было экономичетим он указал на коренное разли- ской или технической помощи со чие внутренней и международной стороны Бельгии.

«При нынешних обстоятельст тогда Гватемала и в которой нахо- вах, — сказал министр, — даже доставить нам какую-то сумму Республика Конго никогда не при имела тогда возможностей вести няла бы ее. Конголезское правиторговлю с Советским Союзом, так

ПАРИЖ, 5 августа. (TACC): вор о дружбе между Республикой о сообщению агентства Франс Конго и Бельгией прекратил существование».

> Кашамура потребовал возвращения на родину находя-щихся в Бельгии конголезских учащихся, которых бельгийские власти продолжают задерживать.

ПАРИЖ, 5 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Леопольдвиля, что конголезское правительство приняло решение выслать из Бельгии в Конго тельство вновь заявляет, что дого- Жана Ван Ден Боша.



На кубок РСФСР по футболу

Вчера в Томске состоялся матч на кубок РСФСР по футболу. Победитель кубка нашей области команда гарнизонного офицеров — принимала облада-геля кубка Новосибирской области — номанду Дзержинского рай-она города Новосибирска.

Состязания на «зеленом поле» акончились со счетом 2:1 в пользу томичей.

В поездках по раионам

Команда «Сибэлектромотор» участвующая в розыгрыше пер-венства СССР по футболу среди команд класса «Б» пятой зоны, сейчас находится в поездке по районам нашей области. Мастера кожаного мяча проводят товарь цеские встречи с сельскими фут болистами в райцентрах, совмест ные тренировки, обучают молодых гроков технике и тактике игры. Сибэлектромоторцы провел

товарищеские встречи в городе Асино с командой общества «Труд» и с футболистами рай-центра Пышкино-Троицкое.

Завтра встретятся баскетболисты Сибири

Розыгрыши проводятся по двум Новосибирской, Омской, Тюменгруппам. В первую группу силь- ской областей, Алтайского и Кранейших входят 16 женских и 15 сноярского краев-будут бороться мужских команд республики, ко- за право перехода в первую группу горые будут оспаривать звание чемпиона Российской Федерации на нынешний год. Игры проводятся с 20 по 28 августа в городе Сверд- команда коллектива физкультуры ловске. Честь Томской области бу- общества, «Труд» и мужская дут защищать баскетболистки пе- студенческого общества «Буредагогического института.

ся в Томске. Восемь женских и до 10 августа. столько же мужских баскетболь-

В августе разыгрывается пер- ных команд коллективов физкульвенство РСФСР по баскетболу. Туры — победительниц первенств Иркутской, Кемеровской, Томской, - группу сильнейших.

> Томскую область в этих соревнованиях представляют женская вестник».

Завтра, в 10 часов утра, на ста-Команды, входящие во вторую дионе общества «Труд» состоится руппу, примут участие в состяза- парад участников соревнований. ниях, которые состоятся в восьми Затем спортсмены выйдут на басзонах РСФСР. Встречи команд кетбольные площадки, чтобы помезоны Сибири впервые состоят ряться силами. Встречи продлятся

о. мирецкий.

К предстоящему первенству РСФСР по шашкам

ные игры командного первенства РСФСР по русским и международным (стоклеточным) шашкам. восемь команд.

Очередная игра на первенство нальных играх победу одержали: СССР, которую предстоит про- в Иванове — шашисты Горьков-

12 августа в г. Шатуре Москов-ской области начинаются финаль-ные игры командного первенства ской областей.

Томские шашисты, выигравшие соревнованиях примут участие в апреле первенство по сибирской воне, впервые принимают участие В предварительных полуфи- в таких ответственных соревнованиях. В составе команды выступят СССР, которую предстоит провести «Сибэлектромотору», состоится 14 августа в г. Сталинске с местной командой «Металлург». В Иванове — шашисты Горьков перворазрядники Е. Буткевич, Н. Песняк и А. Макарова—по руским шашкам, В. Чуланов и Ю. Саместной командой «Металлург».

поддержка мировой общественностью литаристские, нашей борьбы за сохранение и укрепление мира — это великая сила в борьбе за мирное сосуществование и, следовательно, за мир, а если за мир, то значит за социализм!». Политика мирного сосуществования, разоблачения империализма, на-

ступления на него помогает народам, закабаленным империализмом, в их действия со стороны американского борьбе. Именно в результате борьбы империализма дает решительный отсоциалистических государств за мир пор милитаристам, срывает их агрестерпит один провал за другим аван- сивные замыслы, сбивает спесь тюристическая политика американ- американской военщины. ских империалистов. С позором вышвырнута из Южной Кореи кро- юза глубоко интернациональна, она вавая американская марионет- соответствует интересам всех нарока Ли Сын Ман, послушный исполнитель воли американцев, бывший всего человечества. Подтвердились премьер-министр Турции Мендерес находится за решеткой. Миллионы и с трибуны III Всероссийского съезда миллионы японцев на весь мир про- Советов: «Наша социалистическая демонстрировали свою ненависть и республика Советов будет стоять презрение к американским оккупан- прочно, как факел международного там. Копится народный гнев, зреют протесты во всех странах, находяшихся под пятой империалистов. Огромное значение имеет поддержка Советским Союзом революционного народа Кубы, ведущего борьбу за свою независимость, против амери-канского империализма. Советский Союз оказывает помощь Республике Конго, которую стремятся задушить емпериалисты.

Политика мирного сосуществования ки нейтралитета государствами, в коют в современных условиях сферу во от нищеты и войн.

условий для перехода власти в руки деятельности этих блоков. Политика трудящихся. «Симпатии народов, - мирного сосуществования позволяет говорил товарищ Н. С. Хрушев, - в известной степени изолировать мимонополистические круги в самих капиталистических странах.

Миролюбивая внешняя политика Советского Союза основана на его мощи. Советский Союз, как это показали события, связанные с полетами шпионских самолетов «У-2» и «РБ-47», в ответ на провокационные

Внешняя политика Советского Содов, она защищает будущее, судьбы вещие слова В. И. Ленина, сказанные социализма и как пример перед всеми трудящимися массами» (Соч., т. 26, стр. 429).

Советское правительство своей ре-

В наше время, время ускорения выполняемых работ увеличится

машиносчетные станции и бюро машиностроительных заводов Томска. Эти станции могут обслуживать

Неправильно используются счет-

Наши вузы должны выпускать

Второго августа Томский совнархоз

стического управления Томской

Международная жизнь

На совещании трех держав о прекращении

ЖЕНЕВА, 4 августа. (ТАСС). Дискриминационный характер Советский Союз, говорится да на сегодняшнем заседании советской делега шания трех держав советская де- ся также и в том, что контрольная ции, не может дать согласие н легация выступила с замечаниями комиссия наделяется правом выпредложение, являющееся дискри по вопросу о присоединении к договору о прекращении испытаний кие государства следует приглагосударств. СССР считает, чт ядерного оружия.

проекте предусматривается применение разных процедур к странам, которые пожелали бы приметила, что разъяснения амери-

соединиться к договору. Сегодня советская делегация реакционную направленность выступила с заявлением, в кото- предлагаемой США формулировром она указала, что предлагае- ки относительно порядка присоемый американской делегацией под-ход является неправильным и по-этому неприемлемым. Предложе-неприязнь или враждебность к тоние США имеет явно дискрими- му или иному государству пытаютнационный характер, который вы- ся протащить и в договор о преражается в том, что все государ- кращении испытаний ядерного ства, присоединяются ли они к оружия. Они пытаются навязать договору по своей инициативе или свои нормы поведения в отношебудут приглашены присоединить-ся к нему контрольной комиссией, делятся на две категории: на пол-Советская делегация подчеркноценные государства и на неполноценные, так сказать, государст-ва второго сорта, которые даже именуются в предложении США иных политических симпатиях и не государствами, а «властями» антипатиях отражался в тексте или «режимами». дарств по тому или иному призна или «режимами».

шать стать участниками договора, участие в договоре должно бы 26 июля с. г. представитель а какие государства отстранять от разрешено на равной основе бос США на совещании внес свой участия в этом договоре. Такой какой-либо дискриминации все проект двух дополнительных пунк- подход к решению вопроса об уча- государствам без исключения. Г тов статьи об участниках догово- стниках договора, подчеркнула в мнению советской делегации, к уч ра. Уже тогда советская делега- своем заявлении советская деле- стию в договоре должны быт ция высказала свои сомнения в гация, в самой своей основе про- привлечены все государства, и че связи с тем, что в американском тиворечит нормам и практике меж- больше стран присоединится

канского представителя вскрыли

нула, что нельзя допустить, что- ООН и существующей практике

договору, тем прочнее будет дел

Советская делегация внесл следующий проект пункта второ статьи об участниках договоря «присоединение к договору откра то для всех государств, примут на себя содержащиеся нем обязательства и депонирун акты о присоединении в соотве ствии с положениями статьи...».

Советская делегация подчер нула в своем заявлении, что предложение находится в полно соответствии с принципами и но мами международного права, он соответствует положениям Устав полностью устраняет всякую воз можность дискриминации гос

Три тенденции в мировой экономике

ЖЕНЕВА, 5 августа. (ТАСС), ние к экономической самостоятель- мерного пропорционального развития водильного совета ООН распростра- мышленного развития тормозится ченную тенденцию непрерынного нил среди участников 30-й сессии спадами в развитых капиталистисовета обзор о положении в мироческих державах, монокультурным вой экономике за 1959 год.

риал, собранный в обзоре, показы- предметы их экспорта и неблаговает наличие трех тенденций в развитии мирового хозяйства:

ношении капиталистических странах за истекшее десятилетие имел ем их экономики, сопровождаюместо известный рост, который щийся, однако, серьезными трудноместо известный рост, поторы неоднократно прерывался резкими стями.

произведенных за последнее врем изменений в системе планировани наменений в системе планировани произведенных за последнее врем изменений в системе планировани произведенных за последнее врем изменений в системе планировани в виде кризисов и спадов.

ны, экономика которых развивает и управления народным хозяйствиде кризисов и спадов. в виде кризисов и спадов.

В слаборазвитых в экономическом отношении странах стремле-

Коммюнике Комитета

Турции

характером их экономики, чрезмер-Общирный фактический мате- но резкими колебаниями в ценах на сырье и готовую продукцию. Для В развитых в промышленном от- этой группы стран в настоящее

жономического роста.

Анализируя экономическое поло кение стран социалистического ла еря, авторы отмечают больши спехи социалистической эконом ки (или, как они предпочитают вы ражаться, «центральной планируе лой экономики») в области дал нейшего увеличения капиталовл жений и роста национального дохо да, а также положительную род

Планы Бонна

БОНН, 4 августа. (ТАСС). В свя-правительству освободиться обы с состоявшимися недавно в Па-военных ограничений в областриже переговорами канцлера ФРГ производства ракет и крупны: национального единства Аденауэра и президента Франции военных судов. Поэтому параллель де Голля дюссельдорфская газета но с переговорами между Аденауз «Дейче фолькс-цейтунг» опублико- ром и де Голлем состоялись пере АНКАРА, 4 августа. (ТАСС). Вала статью, в которой разоблачает поворы между Штраусом и фран болубликовано коммюнике Комитета национального единства, в котором говорится, что в последнее, время «наблюдаются случаи стремится извлечь существенные нов для бундесвера в департамент открытых или тайных выступлений выгоды. Он надеется побудить де отдельных элементов против действий Комитета и нового прави- говоров по берлинскому вопросу ракет и одобрения Францией дали поддержать позицию федерального нейшей отмены военных огранич В целях предотвращения подобправительства. Далее, он хочет по- ний для ФРГ. Если эти планы б лучить согласие де Голля на усконой деятельности, говорится в комрение вооружения Западной Гермасоздать «революционные суды с нии. Это одобрение со стороны Па- НАТО, федеральное правительств рижа помогло бы федеральному

Реорганизация турецкой армии

АНКАРА, 4 августа. (ТАСС). ных условиях, ввиду чего «следует Член Комитета национального провести широкую реорганизации единства министр национальной армии». Комитет принял решение обороны Турции генерал Фахри назначить на посты уволенных ге-Оздилек сообщил на пресс-конференции о решении Комитета, соответствии с которым 235 высших офицеров турецкой армии и флота вчера вечером уволены в отставку. Среди них — начальник генерального штаба Р. Гюмюшпала. Сам Оздилек решил по собст- мандующий вооруженными силами венному желанию уйти в отставку, НАТО в Европе генерал Норстэ однако он остается на посту министра обороны в качестве граждан ектах реорганизации армии, проис ского лица до тех пор, пока «Коми- ходящей сейчас в Анкаре. Коррес ского лица до тех пор, пока «Комитет не выполнит до конца своей

широкими полномочиями».

Оздилек заявил, что это решение вызвано несоответствием высших армейских кадров требованиям, предъявляемым к ним в современ- ческую форму».

нералов более молодых офицеров ПАРИЖ, 4 августа. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Анкары, в осведомленных кругах турецкой столицы указывают, что во время проезда через Анкару главнокомандующий вооруженными силами был поставлен в известность о про пондент отмечает, что глава государства генерал Гюрсель «дал Норстэду официальные заверения, которые теперь принимают юриди-

дут одобрены и при поддержк Франции осуществлены в рамка значительно укрепит свою пози

Несмотря на секретность париж ских переговоров, курс федерали ного правительства, отмечает газа та, стал еще более ясным: оконча тельный отказ от мирного воссоед нения Германии, отклонение всяко о соглашения по берлинскому вог росу, ускорение вооружения песвера ракетами с атомными заря дами».

погода

По сообщению Томского гидр метеорологического бюро, 6 авг ста по Томской области ожидаетс облачная погода с прояснениям местами кратковременные дожди грозы, ветер западный, 3-7 мет ров в секунду, температура возлу ха 18-23 градуса тепла.

Зам. редактора А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Кинотеатр имени М. Горького 6 августа — новый художест-венный фильм «Вдали от родины». Сеансы: 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10-15.

Сеанс для детей в 10 час. утра. Зал кинохроники 6 августа — «Тайны мудрого рыболова». Сеансы: 10, 11-10, 12-20, 5-15, 6-25.

Новый художественный фильм «Гущак из Рио-де-Жанейро». Сеансы: 1-30, 2-45, 4, 7-35, 8-50, 10-05.

Кинотеатр им. И. Черных 6 августа. Большой зал — новый художественный фильм «Вдали от родины». Сеансы: 9-40, 11-20, 1, 2-40, 4-20, 6, 7-40, 9-20, 11. Малый зал — «Малышка». Се ансы: 10, 11-50, 1-40, 3-30, 5-15, 7, 8-45, 10-30.

Клуб имени Сталина 6 августа — «Вдали от родины» Сеансы: 11, 2, 4. Клуб ГРЭС-2 6 августа — «Русский сувенир» Сеансы: 5, 7, 9.

Суббота, 6 августа 19.30. Для молодежи. ский репортаж «Солнечный мир», тели старших бухгалтеров, эконо 19.45. «Последние известия». мисты, агрономы, зоотехники, меха-19.55. Новая кинохроника. 20.15. нин, инспектора общественного пи-Художественный фильм «Балдада о солдате». 21.40. Концерт по заяв-

ГОСЦИРК

Последние два дня работы цирка при участии мастеров цирка. два больших отделения

В субботу два представленияв 5 и 8 часов вечера Касса цирка работает с 9 час.

утра до 9 час. вечера. В воскресенье-четыре представления: в 11 час. утра, в 2 часа дня, в 5 и 8 час. вечера.

Ветеринарная клиника сельсн хозяйственного техникума продае организациям и населению племен

ной молодняк кроликов. Обращаться в клинику технику ма: г. Томск, улица Линейная, 3 телефон 25-01.

Обской гидрогеологической пар тии требуются: каменщики п укладке золоблоков (оплата по глашению), а также штукатурь каменщики, плотники, столярь печники, слесари, токари, шофер на МАЗ-200, сменные буровые ма стера и экскаваторщик.

Обращаться: г. Томск, улица Та тарская, 22, отдел кадров.

областная заочная средняя школа производит прием учащихся в 5-10 классы

Заявление, документ об образовании и справку с места работы направлять заведующему консультационным пунктом или директору ближайщей школы. Лица, проживающие в селах, где нет школ, направляют документы в районо. В Томске обращаться: улица Карла Маркса, 31.

Томскому обллесурсу требуются: заместитель начальника планово-финансового отдела, экономист-финансист. товароведы, старший зоотехник, инспектор по хлебопечению В районы области: старшие товароведы, старшие бухгалтеры, замести-

мисты, агрономы, зоотехники, меха-

Товарищество «Томич» продас моторные лодки, трактор НАТИ, в теринарные инструменты и медик менты, сенокосилки, телеги, сан хозинвентарь, цистерны под горичее, арифмометры, пишущие маши и несгораемые сейфы.

Обращаться: г. Томск, ули Петропавновская 19 Петропавловская, 19.

мисты, агрономы, зоотехники, механин, инспектора общественного питания.
Обращаться: г. Томск, Кузнечный взвоз, 12, отдел кадров обллесурса.

Столовой № 5 срочно требуются: кассир-счетовод, буфетчицы, повара, лоточницы, кухонные рабочие расилад.
Обращаться: г. Томск, улица Нахимова, 8, к директору.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР (ВЫПУСК 1957 ГОДА)

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

Суббота, 6 августа 1960 г. № 184 (11158)

	AN	NU			ажа по		, coctos	вшегос	я 24—2	7 июля	1960 год				е займа:	THY A
ıa-	№ № серий	№№ серий	№ № серий	№ № серий	№№ серий	№№ серий	№№ серий	№№ серий	№ № серий	№ № серий	№ № серий	№ № серий	№ № серий	№ № серий	№№ серий	№№ серий
на ои-	220002 220008 220009	221198 221201 221205	222567 222577 222582	223732 223735 223754	225132 225172 225175	226341 226342 226360	227537 227543 227544	HEREN EN EN E		231011 231019 231020	232219 232227 232242 232244	233491 233496 233502 233508	234858 234860 234867 234870	236206 236210 236223 236252	237448 237452 237454 237460	238793 238794 238799 238810
ть ез	220011 220016 220022	221224 221227 221230	222587 222592 222603	223755 223776 223800	225186 225191 225198 225199	226364 226369 226372 -226378	227557 227560 227573 227576	228661 228662 228666 228696	229837 229838 229845 229855	231025 231027 231037 231040	232265 232275 232278	233511 233516 233525	234882 234919 234924 234925	236255 236259 236266 236278	237475 237478 237480 237515	238819 238830 238839 238848
По на-	220028 220035 220041 220048	221235 221236 221245 221260	222606 222610 222625 222635	223806 223809 223828 223830	225204 225215 225229 225239	226398 226422 226451 226453	227594 227596 227601 227617	228705 228706 228712 228719	229859 229865 229867 229878	231042 231067 231078 231107	232282 232285 232299 232302	233534 233536 233538 233549	234941 234942 234953	236289 236303 236312	237553 237565 237587	238854 238855 238878 238889
К	220052 220065 220071	221277 221286 221291	222652 222653 222659	223842 223855 223868	225241 225251 225256 225263	226457 226460 226463 226475	227621 227627 227628 227632	228722 228731 228733 228738	229880 229881 229890 229892	231109 231111 231121 231133	232307 232319 232322 232326	233566 233579 233601 233605	234967 234975 235000 235003	236317 236318 236323 236330	237598 237598 237621 237623	238911 238929 238956
ла ой оа: ы-	220083 220086 220087 220098	221298 221300 221301 221313	222671 222679 222682 222689	223885 223903 223904 223906	225265 225266 225276 225284	226478 226493 226531 226534	227636 227648 227653 227654	228741 228743 228748 228762	229894 229909 229914	231146 231151 231161	232335 232351 232362	233624 233641 233656	235007 235013 235017 235030	236340 236381 236386 236391	237635 237647 237648 237659	238967 238977 238978 238990
B OT	220101 220103 220105 220108	221321 221341 221342 221344	222695 222698 222725 222726	223919 223925 223933 223960	225290 225310 225319 225334	226542 226544 226545 226546	227667 227680 227691 227696	228771 228774 228778 228784	229919 229926 229930 229943	231162 231163 231171 231177	232367 232383 232390 232418	233658 233668 233687 233688	235034 235040 235041 235051	236393 236394 236422 236444	237664 237672 237693 237698	239003 239008 239034 239040
K- ee	220129 220164 220165	221353 221384 221385	222729 222730 222740	223978 223999 224002	225335 225338 225341 225347	226547 226552 226557 226559	227697 227706 227712 227714	228789 228790 228797 228841	229959 229966 229970 229973	231179 231183 231185 231218	232427 232433 232460 232461	233690 233691 233696 233705	235058 235068 235070 235076	236445 236449 236466 236469	237700 237711 237720 237749	239066 239084 239086 239087
р-	220174 220188 220201 220204	221386 221390 221404 221416	222741 222757 222758 222764	224022 224023 224024 224029	225350 225354 225362 225372	226561 226577 226593 226596	227716 227722 227734 227742	228853 228866 228868 228871	229984 299990 229995	231234 231243 231248	232476 232491 232499	233720 233723 233726	235087 235116 235123 235124	236476 236480 236481 236482	237755 237762 237764 237797	239099 239106 239109 239110
)3- ;y-	220216 220217 220232 220237	221418 221459 221467 221470	222774 222784 222795 222810	224037 224049 224050 224053	225374 225388 225416 225418	226606 226629 226634 226637	227747 227748 227762 227772	228878 228908 228944 228951	230002 230015 230029 230036	231249 231268 231272 231278	232502 232513 232517 232519	233728 233758 233762 233763	235135 235140 235142 235167	236488 236490 236506 236507	237812 237832 237838 237849	239119 239121 239129 239135
The state of the s	220240 220241 220246	221475 221481 221483 221491	222814 222819 222820 222827	224057 224059 224062 224086	225427 225428 225430 225432	226640 226676 226683 226695	227779 227789 227800 227803	228955 228972 228986 229009	230058 230077 230083 230093	231282 231307 231311 231321	232521 232523 232530 232536	233774 233777 233786 233787	235169 235176 235180 235182	236532 236549 236555 236569	237858 237880 237887 237889	239146 239147 239149 239150
и-	220254 220264 220265 220276	221501 221518 221529	222841 222845 222853	224090 224091 224094	225433 225451 225454	226700 226701 226719 226720	227815 227816 227818 227822	229022 229023 229031 229033	230104 230107 230115 230143	231352 231355 231357 231362	232541 232546 232572 232592	233797 233804 233805 233811	235194 235205 235207 235216	236578 236592 236601 236611	237890 237893 237895 237900	239152 239155 239177 239179
р- го	220279 220281 220304 220311	221530 221548 221576 221579	222866 222869 222870 222875	224095 224096 224102 224108	225464 225468 225470 225475 225476	226728 226733	227827 227832	229044 229048	230148 230155 230160	231365 231369 231370	232614 232620 232631	233817 233830 233845	235237 235250	236621 236622 236629 236646	237922 237926 237956 237960	239186 239193 239198 239221
ие и-	220336 220343 220345 220355	221581 221591 221602 221608	222877 222878 222879 222881	224114 224124 224127 224131	225508 225523 225554	226760 226763 226789 226795	227859 227875 227880 227885	229075 229082 229089 229095	230164 230165 230176 230178	231382 231388 231402	232652 232654 232656	233856 233863 233869	235283 235291 235294 235298	236655 236660 236661 236662	237982 237998 238007 238015	239226 239238 239253 239280
е- Б- О-	220361 220383 220394	221611 221630 221632	222883 222886 222889	224140 224146 224152 224161	225571 225581 225588	226796 226797 226802 226806	227899 227907 227916 227918	229103 229105 229109 229117	230179 230204 230236 230242	231403 231405 231410 231416	232664 232671 232672 232679	233891 233898 233904	235299 235308 235312	236664 236679 236717	238017 238018 238019	239292 239296 239297
HE HE T-	220396 220397 220399 220403	221634 221642 221665 221672	222890 222895 222904 222933	224162 224177 224185	225603 225615 225640 225653	226808 226811 226824 226843	227934 227948 227949 227953	229124 229130 229136 229142	230250 230253 230260 230265	231417 231427 231430 231434	232682 .232684 .232685 .232686	233947 233953	235322 235327 235332 235364	236722 236725 236736 236737	238037 238038 238047 238054	239301 239302 239307 239327
-	220434 220442 220456 220466	221686 221694 221695 221696	222934 222963 222977 223000	224205 224220 224229 224232	225663 225665	226845 226846 226853	227966 227967 227971	229143	230273 230285 230295 230302	231444 231467 231468 231481	232690 232703 232716 232728	233981 233998	235395 235404 235425 235427	236738 236741 236748 236757	238067 238070 238071 238121	239337 239338 239346 239359
ТИ	220468 220471 220483	221704 221706 221712 221713	223010 223027 223047 223058	224234 224236 224238 224241			227973 227981 227987 227988	229154 229162 229181	230312 230320 230331	231493 231506 231517	232733 232737 232748 232783	234057 234066 234071	235464 235465 235473	236768 236776 236779	238128 238132 238134	239365 239366 239369
ь- е- ь-	220512 220515 220536	221718 221723 221738	223066 223069 223079	224245 224246 224251	225722 225729 225737	226911 226912 226922 226929	227989 227998 228004 228009	229185 229191 229194 229204	230333 230341 230345 230348	231526 231527 231541 231569	232795 232796 232820	234081 234085 234106	235492 235494 235523 235531	236782 236785 236786 236796	238144 238144 238145 238149	239378 239382 239384 239388
OB O- Te	220544 220548 220553 220559	221741 221779 221787 221798	223097 223100 223103 223124	224252 224261 224269 224277	225773	226935 226939 226953 226966	228015 228025 228036 228048	229207 229209 229220 229223 229235	230349 230358 230361 230377	231577 231579 231584 231586	232822 232827 232830 232876	234149 234160	235537 235556 235559 235577	236801 236805 236806 236810	238153 238157 238158 238173	239396 239401 239405 239411
Ba Ib-	220560 220567 220568 220574	221803 221814 221823 221829	223129 223132 223136 223149	224280 224285 224292 224293	225777 225809 225825 225830	226970 226978 226981 226982	228050 228053 228055 228079	229240 229242 229262	230399 230402 230405 230414	231588 231596 231609 231618	232881 232890 232903 232908	234162 234170 234190 234200	235584 235588 235592 235610	236819	238192 238203 238204 238206	239425 239431 239437 239439
у- ке ах во	220576 220579 220600 220614	221832 221834 221836 221841	223154 223156 223162 223165	224294 224304 224313 224333	225847 225848	226992 226994 226997 227005	228084 228090 228092 228105	229271 229280 229282 229290	230418 230422 230424 230429	231620 231631 231658 231666	232921 232924 232931 232932	234201 234228 234229 234230	235614 235615 235617	236865 236877 236882	238227 238236 238240	239446 239447 239457
ж-	220662 220664 220666 220668	221856 221858 221872 221905	223170 223172 223174 223177	224339 224358 224360 224368	225853 225856 225859 225860	227027 227039 227041 227043	228136 228136 228137 228149	229292 229295 229297 229301	230433 230439 230442	231678 231681 231690	232935 232936 232937 232940	234263 234277 234295 234297	235633 235637 235640 235641	236883 236888 236894 236898	238259 238267 238279 238292	239461 239470 239483 239492
ве- на- ци- ко-	220677 220692 220709 220713	221913 221916 221917 221931	223183 223185 223195 223211	224382 224416 224438 224445	225873 225877 225879 225882	227045 227047 227053 227056	228169 228180 228181	229310 229316 229339 229348	230447 230450 230452 230469	231698 231707 231713 231718	232942 232944 232951	234298 234310 234314	235645 235647 235665 235689		238293 238295 238296 238303	239503 239507 239513 239515
-II -H' -R	220716 220732 220734 220747	221935 221940 221953 221957	223214 223216 223219 223224	224453 224462 224472 224479	225906 225920 225926	227066 227067 227070 227071 227082	228183 228188 228196 228197 228208	229353 229371 229384 229386	230474 230475 230478 230484	231725 231726 231731 231742	232956 232958 232981 232992	234315 234316 234325 234338	235710 235715 235761 235783	236937 236942 236954 236966	238304 238310 238314 238321	239532 - 239536 239541 239550
	220755 220757 220758 220759	221961 221963 221972 221976	223225 223240 223247 223252	224492 224493 224517 224525	225935 225936 225949 225951 225955	227085 227088 227089 227090	228211 228212 228240 228245	229388 229390 229399 229404	230485 230493 230494 230496	231743 231748 231758 231768	232994 233006 233009 233014	234341 234342 234343 234352	235787 235788 235812 235819	236981 236988 236996	238332 238339 238348 238353	239570 239607 239627 239635
о- 'у- ся и,	220775 220783 220787 220788	221987 221993 221995 222010	223267 223275 223290 223292	224545 224562 224566 224576 224577	225967 225971 225991 225993	227112 227124 227129 227133	228250 228251 228255 228265	229407 229424 229429 229434	230519 230520 230522 230538	231780 231784 231788 231794	233020 233023 233032 233042	234353 234356 234359 234365	235828 235836 235838	237012 237029 237031	238354 238357 238367	
(Y-	220789 220794 220806 220821	222018 222019 222022 222041	223313 223319 223320 223325 223326	224582 224586 224588 224601	226003 226006 226015 226023	227140 227159 227162 227182	228270 228276 228283 228296	229438 229448 229450 229470	230544 230551 230596 230606	231796 231797 231810 231821	233065 233075 233086 233087	234366 234394 234398 234400	235848 235849 235857 235860	237033 237037 237062 237064	238368 238369 238371 238378	239658 239659 239664
	220823 220843 220871 220889	222044 222046 222079 222083 222084	223330 223342 223344 223346	224609 224613 224630 224679	226035 226036 226040 226051	227203 227207 227219 227236	228297 228314 228319 228330	229472 229478 229479 229486	230614 230615 230624 230641	231828 231840 231875 231876	233088 233135 233139 233141	234409 234432 234438 234477	235861 235862 235866 235900	237076 237078 237079 237085	238379 238393 238395 238397	239673 239691 239694 239700
о- ет н-	220897 220912 220917 220920 220926	222107 222128 222138 222161	223351 223361 223362 223419	224681 224690 224715 224718	226053 226073 226084 226086	227237 227241 227248 227250	228340 228374 228387 228390	229495 229503 229512 229513	230663 230674 230686 230703	231882 231883 231891 231899	233161 233167 233184 233187	234484 234492 234496 234508	235912 235916 235921 235926	237094 237095 237097 237141	238398 238409 238417 238426	239706 239708 239726 239734
3,	220928 220931 220933 220939	222165 222203 222206 222219	223425 223429 223439 223442	224728 224746 224753 224776	226090 226094 226120 226126	227253 227266 227268 227273	228399 228407 228433 228437	229519 229525 229535 229555	230707 230710 230712 230716	231917 231919 231922 231932	233206 233216 233225 233227	234535 234546 234552 234560	235931 235935 235936 235937	237146 237151 237170 237187	238455 238457 238461 238471	239736 239744 239751 239765
р-	220947 220948 220967 220975	222221 222256 222264 222287	223447 223448 223458 223463	224782 224789 224812 224827	226129 226138 226140 226153	227304 227311 227315 227316	223450 228455 228473 228477	229569 229586 229608 229620	230717 230719 230727	231936 231949 231961 231965	233230 233245 233260 233275	234574 234577 234586 234612	235952 235961 235977 235987	237199 237200 237206 237221	238472 238478 238496 238506	239766 239770 239781 239795
ю- ы, ы,	220979 220980 220990 220992	222294 222304 222324 222327	223466 223470 223471 223472	224849 224856 224857 224868	226157 226204	227321 227323 227329	228482 228495 228496		230730 230733 230745 230784 230800	231971 231972 231974 231975	233283 233287 233294 233299	234613 234635 234652 234670	235992 235997 236000 236005	237235 237246 237247 237249	238512 238527 238530 238531	239799 239800 239802 239805
'a-	220996 221011 221013 221017	222328 222334 222356 222361	223476 223480 223487 223490	224869 224875 224886 224901	226208 226209 226214	227331 227335 227340	228503 228505 228510	229648 229655 229662	230807 230826 230833 230837	231980 231986 231988	233304 233316 233329 233333	234679 234683 234685 234694	236007 236027 236033	237266 237272 237281 237282	238549 238558 238566	239807 239817 239842 239852
James	221027 221059 221065 221066	222366 222377 222382 222390	223502 223504 223518 223526	224909 224915 224952 224959	226217 226219 226228 226241	227370 227372 227374 227385	228514 228518 228519 228538	229670 229689 229691 229693	230837 230842 230850 230871 230884	231998 232032 232042 232055 232068	233334 233357 233362 233372	234694 234695 234710 234722 234727	236038 236052 236054 236080	237290 237299 237314	238569 238591 238595 238611	239855 239856 239868
-	221078 221093 221094	222391 222413 222426	223552 223582 223586 223592	224961 224981 225014 225026	226241 226242 226257 226259	227403 227420 227428	228541 228549 228554	229715 229732 229734	230884 230886 230891 230896 230903	232068 232074 232080 232091 232100	233380 233385 233389 233391	234727 234733 234743 234754 234766	236081 236087 236095 236105	237318 237322 237349 237355	238616 238633 238639 238672	239876 239881 239902 239905
more	221104 221107 221111	222433 222436 222453 222469	223593 223602 223605	225031 225033 225047	226260 226273 226278	227438 227444 227446	228567 228577 228583	229779	230912 230916 230918 230925	232110 232123 232128 232143	233401 233406 233407 233424	234774 234786 234805 234806	236116 236117 236120 236131	237356 237362 237366 237378	238682 238683 238693 238709	239916 239930 239936 239944
eT Be Ka	221124 221141 221145 221150	222477 222491 222494 222498	223614 223618 223625 223640	225058 225060 225061 225063	226288 226289 226298	227452 227458 227460	228598 228604 228613	Marie and the Control of the Control	230935 230946	232143 232183 232195 232199 232204	233428 233431 233437 233447	234808 234809 234811 234814	236135 236172 236177	237380 237385 237390	238712 238716 238736	239952 239957 239964
ин ца	221154 221172 221174 221184	222503 222526 222528 222534	223646 223655 223677 223703	225077 225084 225093 225095	226312 226313 226321	227490 227493 227500	228615 228617 228622 228629	229800 229801 229805 229818	230967 230971 230984 230988	232204 232207 232208 232211 232212	233451 233461 233463 233466	234820 234827 234831 234836	236180 236184 236191 236193	237401 237413 237416 237428	238754 238758 238759 238774	239965 239971 239977 239981
ся: на-	221185 221191	222550 222563	223721 223724		226324 226332	227502 227503		229823	230988	232212	233469	234842	236200 236202	237434 237440	238791	239984

Управление гоструйсберкасс и госкредита Томской области

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 31-19, секретарната — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, советского строительства — 42-44, вузов, школ в культуры — 42-46, сельского гозяйства — 37-38 в 31-47, информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.